

安倍无视美方要求 坚持在东京安排日俄首脑会谈



【文/观察者网 郭光昊】12月15日，俄罗斯总统普京将访问日本，会见日本首相安倍晋三。根据日程安排，两人将在日本首都东京和安倍家乡长门两地举行会谈。日本共同社10日透露，美国在11月曾直接要求日本不要在东京举行日俄首脑会谈。但考虑到美国已进入政权交接期，日本没有理会美国要求。

共同社援引多名日美关系消息人士透露，美国当时告知日本，如果日方邀请普京前往首都东京并给予礼遇，日美欧三方的“对俄包围圈”将会发生松动。但日方并未同意，反而本月8日正式宣布将在东京举行会谈，这使得美方颇为不满。



今年5月，奥巴马访问日本广岛

此前围绕乌克兰和叙利亚问题，美俄两国尖锐对立。美欧曾因此对俄罗斯展开制裁，但日本显然有自己的打算。安倍晋三希望通过维持与俄罗斯的良好关系，推动“北方四岛”问题得到解决。美日两国的分歧日趋明显。

明年1月，特朗普就将正式就任美国总统。考虑到特朗普对普京一贯的友好姿态，今后美国对俄政策恐将生变。共同社分析，美国目前处于政权交接期，日方有可能因此采取了强势姿态。而能否得到特朗普对于日俄交涉的理解，将成为今后的焦点。



2014年4月，安倍与奥巴马一起在东京一家寿司店用餐

消息人士还透露了美日两国就此问题进行交涉的一些细节。相关人士称，美国在11月左右通过外交渠道告知日本，对在东京举行日俄首脑会谈“表示关切”。美国还不满地对日本表示，七国集团（G7）当前对俄罗斯采取制裁。如果作为G7一员的日本在此时欢迎款待普京，势必会传递出“G7并非团结一致”的错误信息。

日本政府内部人士指出：“日本作为G7议员有必要发挥相应作用，但追求自己的国家利益也是理所当然的。因此在东京举行（首脑会谈）没有任何问题。”

当然，日本也稍微顾及了下美国感受。普京访问东京期间将不安排与天皇会晤。而且普京此访待遇被定为“工作访问贵宾”（公式 客）。日本接待外宾分为国宾、公宾和工作访问贵宾三种。工作访问贵宾在接待礼遇上是最简单的。时事通信社称，这就是日本顾及美欧各国的结果。



根据安排，安倍将在15日与普京于家乡山口县长门市举行会谈。两人将围绕包括“北方四岛”问题在内的和平条约缔结谈判进行磋商。16日地点转至东京，两人在首相官邸商讨经济问题。

日本希望以对俄经济合作为筹码，换取俄罗斯在领土问题上的让步。但俄方能做出多大让步，双方不同主张间的鸿沟能否填平，共同社表现出了很大担忧。

而会谈尚未开始，俄罗斯就已经给日本人脸色看了。上月22日，俄罗斯高调宣布在争议领土部署了“最新型”岸舰导弹系统。对此，日本政府仅平淡反应，被媒体视作“示弱”表现。

本月3日，日本外相岸田文雄与俄罗斯外长拉夫罗夫举行会谈，协调访日事宜，但会谈气氛尴尬。日本《产经新闻》称，依惯例，双方外长本应按照在会谈开始前面对媒体握手致意并合影留念，但拉夫罗夫却省略了这一环节，没有与岸田握手。岸田文雄提出建议，日俄应尽快开展和平条约谈判，也被拉夫罗夫以“这不是会议内容”为由严词拒绝。



岸田与拉夫罗夫在会后出席记者会，两人始终没有任何友好互动

《产经新闻》同时透露，以拉夫罗夫为首的俄外交部随访人员甚至都不打算在长门当地留宿。15日当天就急匆匆地返回东京。短短一天时间，两国领土问题能讨论出什么结果，《产经新闻》表现出了巨大怀疑。报道因此质疑，与领土谈判相比，俄罗斯明显对经济合作兴趣更大。

安倍自第一次任首相以来，已经与普京展开15次会谈。但俄方始终坚持对“北方四岛”享有主权，与要求收回四岛的日本存在巨大分歧。共同社预计，本次磋商也将举步维艰。

原油价格日内冲高回落，纽约原油期货收盘下跌1美分，报于美元桶。

公司三大业务优势明显，公司供应链管理已有30余年的行业经验，主要业务品种有特色，核心产品具有领先的市场地位。

当前文章：http://www.nxein.com/20170718_382451680.pdf

发布时间: 2017-07-28 01:10:32

[阿凡达2](#) [热爱生命](#) [大掌门](#) [天下女人](#) [指染成婚](#) [死亡之雪](#) [百度网盘](#) [旅途的花样](#) [希灵帝国](#)
[张杰谢娜](#)